

Страховой компании Турикум рейтинговое агентство АКРА впервые присвоило международный кредитный рейтинг на уровне ВВВ-, прогноз "Стабильный"

Кредитный рейтинг [Акционерного общества Страховая компания «Турикум»](#) (далее — АО СК «Турикум», Компания) по международной шкале определяется с учетом бизнес-профиля на уровне bb-, а также сильных оценок качества активов, достаточности капитала и ликвидности.

АО СК «Турикум» — страховая организация (до 2022 года АО СК "Цюрих"), приоритетным направлением деятельности которой является страхование корпоративных рисков. В этом сегменте Компания обладает существенной экспертизой, а также компания планирует расширять линейку своих страховых продуктов за счет розничных видов страхования.

Бизнес-профиль на уровне bb-. Оценка бизнес-профиля сформирована на базе оценки операционной среды, а также с учетом положения, которое Компания занимает на страховом рынке.

АО СК «Турикум» осуществляет деятельность преимущественно в юрисдикции Российской Федерации. При этом на базовую оценку операционной среды оказывает давление степень развития страхового рынка в России.

Географическая и продуктовая диверсификация бизнеса находится на высоком уровне. Компания ведет деятельность на нескольких рынках и по достаточно широкому спектру видов страхования. АКРА также позитивно оценивает опыт менеджмента Компании, систему управления рисками и процессы стратегического планирования и управления АО СК «Турикум», которые выгодно отличают Компанию на фоне сопоставимых по масштабам деятельности конкурентов.

Сильная оценка качества активов. Активы Компании представлены в основном вложениями в депозиты банков, имеющих высокое кредитное качество, и требованиями к перестраховщикам. На 31.12.2025 соотношение суммы высокорисковых активов и собственных средств составляло 1%, что соответствует сильной оценке качества активов. АКРА не отмечает существенных рисков, обусловленных концентрацией активов. Среднее кредитное качество контрагентов по договорам исходящего перестрахования находится на высоком уровне.

Сильная оценка достаточности капитала отражает значения регуляторных коэффициентов, рассчитанных в соответствии с требованиями Банка России. На 31.12.2025 показатель достаточности капитала (нормативное соотношение) составлял 3,31, что соответствует сильной оценке. Учитывая планы Компании на 2026–2028 годы, Агентство считает, что такая оценка достаточности капитала сохранится в среднесрочной перспективе. Результаты стресс-тестирования достаточности капитала не повлияли на оценку фактора.

Сильная оценка ликвидности определяется с учетом оценки коэффициента текущей ликвидности, рассчитанного в соответствии с методологией АКРА. Значение указанного коэффициента на 31.12.2025 превысило 400%. Результаты проведенного Агентством стресс-тестирования ликвидности не повлияли на оценку фактора

Прогноз "Стабильный" означает высокую вероятность сохранения текущего уровня рейтинга на горизонте 12-18 месяцев.

[Рейтинговое агентство "АКРА" 05.05.2026 присвоило АО СК «Турикум» кредитный рейтинг A+ \(RU\) по национальной шкале.](#)